Uppgifter till
Olympiad i programmering 1993, kvalificeringsomgang

Uppaift 1

Givet ett antal burar. ett antal lejon och ett antal apor. Hur manga arrangemang av djuren 1 olika
burar finns det om:

O Det fér finnas hogst ett lejon i en och samma bur

figur 1
O Tva lejon aldrig far sitta i tvd burar intill varandra

[0 Det fir finnas hogst tva apor i en och samma bur

O En apa maste alltid ha sillskap, av en apa i samma bur eller minst en apa i intlliggande
burar.

Skriv ett program som listar alla mojliga arrangemang och dessutom bestdmmer antalet
16sningar. Antal burar i testexemplen dr <10.

Indata

En dialog ddr operatoren fir méjlighet att besvara féljande frigor:

Antal burar: ©
Antal lejon: 3
Antal apor : 4

Utdata

En rad, pa skdrmen, for varjc kombination. Exemplet ger foljande resultat, foljt av en rad som
berittar hur manga losningar det finns:

Lejon 2 Apor Lejon 2_Apor Lejon Tom

Lejon 2:Apor Lejon Tom Lejon 2_Apor
Lejon Tom Lejon 2 Apor Lejon 2_Apor
Lejon 2 Apor 2_Apor Lejon Tom Lejon
Lejon 2_Apor Tom Lejon 2 Apor Lejon
Lejon 1 Apa 1 _Apa Lejon 2_Apor Lejon
Lejon Tom 2_Apor Lejon 2_Apor Lejon
2 _Apor Lejon 2 _Apor Lejon Tom Lejon
2 _Apor Lejon Tom Lejon 2 Apor Lejon
Tom Lejon 2_Apor Lejon 2_Apor Lejon
Lejon 2 _Apor Lejon 2_Apor Tom Lejon
Lejon 2 _Apcr Lejon 1 Apa 1 _Apa Lejon  (sefigl)
Lejon 2_Apor Lejon Tom 2_Apor Lejon
Lejon Tom Lejon 2 Apor 2_Apor Lejon

DET FINNS 14 LOSNINGAR
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Uppaift 2

P4 ett bord ligger att antal travar med bocker.
Varje dag tas en bok frin varje rave. Dessa
bocker bildar nllsammans en ny tave till hoger
om de andra, se sigur /. Om en ave blir tom
skjuts travarna samman frdn hoger.

Eftersom det finns ett dndligt antal bocker,
kommer forr eller senare samma uppldgg att
iterkomma. Din uppgift blir nu att skriva ett
program som fragar efter frsta uppldggets
utseende och sedan ta reda pa hur ling ud det tar
innan ett uppligg som tidigare funnits,
dterkommer.

I tabellen i figur 2 visas hur utseendet av
boktravarna varierar under 13 dagar. I de
testexempel som valts dr antalet bocker <50,

antalet travar som mest <15 och antalet dagar
<100.

Indata:
Exempel pd dialog enligt exemplet ovan

ANTAL TRAVAR: 3
BROCKER I TRAVE
RBOCKER I TRAVE

by
&1 =
h
5
| —
=
i
s

OCKE 2 | 4 5 7 |
BOCKER I TRAVE 8 |8 | 4 6 3 |
Utdata: 3 |2 |3 s |2 |4
Resultatet skrivs ut som en mening 2 || i |1 g ll ; ]] i |] Z =
DAG 13 UPPKOM ETT UPPLAGG, SCM 6 | 2 1 1 3 5 | S
~EDAN FOREKOMMIT DAG 7
7 11 123 4 4 |5
§ 11 1|3 3 4 s |
o |2 |2 3 4 5 |
o 11 11 |2 3 4 |5
M 11 12 13 14 |6 |
12 11 12 3 [ s |5 |
THETRE 4 14 |85 |

|

figur 2
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Uppgifter uil
Olympiad i programmering 1995, kvalificeringsomgang

Uppgift 3

Gallupundersokningarna har aviost varandra den hir hosten. Viljarsympatierna presenteras
normalt i form av procentsatser.

En person, som frigade sin nérmaste omgivning om hur de tinkte rosta i EU-valet fick dll svar:
48% JA och 52% NEJ. Vilket ar det minsta antal personer han kan ha tillfrigat, om procenttalen
dr avrundade till heltal?

Svaret ir 21, fordelade pa 10 JA (47.619%) och 11 NEJ (52.381%).

Undersokningen med 33 deltagare som gav 16 JA (48.485%) och 17 NEJ (51.515%) ger
visserligen samma resuitat men innehdller onodigt minga tillfrigade.

Skriv ett program som bestimmer det minsta antalet deltagare i en viljarundersokning, ddr
undersokningsresultatet 4r givet i procenttal avrundade till heltal.

Indata:

Programmet ska forst ta emot uppgifter om antalet grupper och sedan efter den avrundade
procentsatsen (heltalet) for var och en av grupperna. Summan av de inmatade procenttalen kan
alltid antas bli 100. Antalet grupper ir 1 testexemplen <7.

ANTAL GRUZPER: 4

PROCENT GRUPP 1: 28
PROCENT GRUPP 2: 38
PROCENT GRUPP 3: 13

PROCENT GRUPP 4: 20

Eftersom avrundningsreglerna kan anses oklara, kommer inga testdata, att viljas, dér resultatet

beror p om avrundningen av ett tal, mitt emellan tva heltal ska avrundas uppét eller nedét (ex
10.5dll 10 eller 11)

Utdata:

Det tal som anger minsta antalet deltagare i undersokningen, dir det finns en fordeining mellan
grupperna, som omraknat till procent och avrundat till heltal, Gverensstimmer med indata.
UNDERSOKNINGEN KAN SOM LAGST INNEHALLA 46 PERSONER
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Uppgifter till
Olympiad i programmering 1995, kvalificeringsomgang

Uppaiit 4

Ett gammait klassiskt problem lyder: Fyra min har lidit skeppsbrott pd en 6de 6 ddr det inte finns
ndgot annar dtbart dn kokosnotter.

De mirkte snart att 6ns apor satte i sig vildiga mingder och for att sjdlva slippa rdka ut for
kokosnotsbrist samiade de ihop alla nétterna 1 en stor hog.

Sedan de gétt och lagt sig pa kvillen vaknade emeilerud snart en av de fyra igen och muttrade
bistert for sig sjélv:

"Jag kinner ju inte alls de tre andra, och har ingen aning om huruvida de dr drliga eller inte. S&
det 4r nog sikrast att jag genast tar min andel av kokosnotterna”

Han gick ut och delade upp kokosnétterna i fyra lika stora hogar, upptickte att det blev e over,

som han kastade till aporna, gomde sin fjirdedel och samlade ihop de &terstdende i en hog,
varefter han krop till kojs igen.

Strax efterdt vaknade en annan av minnen, funderade sig fram till samma slutledning som den
férste och delade upp de Aterstiende kokosnotterna i fyra lika stora hogar, upptickte att det blev
tre Gver (dem kastade han it aporna), gémde sin fjirdedel och samlade ihop de dterstdende i en
hog igen. och krop till kojs pa nyut. De bida andra unprepade i tur och ordning samma
forfarande. Nista morgon var hogen synbart mindre én kvillen innan, men eftersom de alla fyra
led av en viss skamkinsla var det ingen som sade nigonting, utan alla gick villigt med pd det
forslag som vicktes om att var och en skulle ta sin del och anvénda den efter eget gottfinnande.

Alltsa delade de upp de iterstiende kokosnotterna i fyra lika delar (den har gdngen blev det inte
en enda not Sver 4t aporna) och tog hand om var sin fjdrdedel.

Vilket 4r det minsta antal kokosnotter hogen ursprungligen kan ha innehdllit?

Skriv ett program som frigar efter antalet sjomén (<7) och antalet kokosnétter som aporna fick
vid de férsta delningarna (mellan 0 till antal sjémdn-1) och som sedan beriknar det minsta
antalet kokosnotter (<6 000 000) som behover finnas 1 hogen frin borjan for att proceduren ska
bli mojlig. Tink pa ant det mAste finnas kokosnotter kvar 1 hégen ndr dagen gryr!

Indata:

ANTAL SJOMAN: 4

TILL APORNA : 3

Utdata:

DET BEHOVS 247 KOKOSNOTTER I HOGEN FRAN BORJAN.
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Uppaift 5

[ figur I ser du en serietabell (med forklaringar), ddr fyra lag har mott var och en av de andra
lagen en gang - spelat tre matcher. Ingen av matcherna har slutat med samma resultat och 1 ingen
match har det gjorts mer dn fem mdl. Skriv ett program som utifrdn en given tabell bestimmer
slutresuitatet i de sex matcherna! Observera att en hemmaseger med samma siffror som en
bortaseger, till exempel hemmasegern 2-1 och bortasegern 1-2, betraktas som samma resultat.

Till samtliga testexempel finns exakt en 10sning.

Lag | Antal | Vunna | Oav | For | Gjorda‘ "Insliipp Poing
| matcher | | giorda | lorade | mal | mal |
A 13 L 3 1 0 | 0 A S L 6
B 3 11 | 1 | 1 | 3 | .14 |3
¢ 3 L 0 | 2 | 1 | 2 | -1 6 2
D | 3 | 0 | 1 L2 | 4 bl 7 1 |

Figur 1. Lager A har vunnit turneringen genom att vinna alla tre matcherna, gjort 11 mal och
sldppt in 3. Podngen 6 erhdlles genom 2 podng for varje seger (gamia regler). Oavgjort ger 1

podng
I:_lata

Programmet frigar efter fyra rader, dir varje rad i sin tur innehdller sju olika data. Ett exempel
pa hur indata kan ges:

LAG A: 330011 36
IAGB: 3111343
LAG C: 3021262
LAGD: 3012471
Observera att lagens namn alltid ir A, B, C och D och dessutom stir i denna ordning.

Utdata

Sex rader, dér varje rad innehdller ert matchresultat, beteckning pa tva lag och motsvarande mal.
Loser vi exempiet erhiller vi féljande utdata

QogErErE
1
mwaowou

Den inbordes ordningen mellan matcherna har ingen betydelse.
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Uppgifter till
Olympiad i programmering 1995, kvalificeringsomgang

Uppaift 6

Du har tll ditt férfogande n (n<6) stycken kugghjul, alla med ett utseende som i figur 1. For
varje kugghjul finns data om antalet kuggar, bdde for den yttre och den inre kransen.

Tva kugghjul @ och b kan sammanfogas pé tre olika sétt, se figur 2, och observera samudigt att
de bidda inre kransarna aldrig direkt kan férenas.

Uppgiften bestdr i att skriva ett program som udfrdn uppgifter om kugghjulen bestdimmer
utseendet hos en kuggvixel som ger en onskad utvaxling. I figur 3 och figur 4 ges tva exempel,

dir den 6nskade utvaxlingen dr 7 respektive 196/125. For bdda exemplen har kugghjulen i figur
5 funnits tillgdngliga.

Det ir alltid hjulet ldngst till véinster som Ar det drivande. o TS VAN

Utvixlingen definieras som det antal varv det sista hjulet
snurrar di det drivande gor precis ett varv.

Alla kugghjulen behover inte anvidndas. Om flera l6sningar ger
samma resultat, ska den 16sning med minsta antalet kugghjul

presenteras. Av flera [6sningar med samma antal kugghjul
ricker det att ge en.

Indata: fig 1

Allt enligt exemplet nedan: Hiulnr | Yttre Inre |
ANTAL KUGGHJUL: 5 1 10 6
KUGGHJUL 1 YTTRE: 10 2 25 12
KUGGHJUL 1 INRE : 6 3 14 8
KUGGHJUL 2 YTTRE: 25 figs 4 30 21
KUGGHJUL 2 INRE : 12 b} 28 15
KUGGHJUL 3 YTTRE: 14

KUGGHJUL 3 INRE : 8

KUGGHJUL 4 YTTRE: 30

KUGGHJUL 5 INRE : 21

KUGGHJUL 6 YTTRE: 28

KUGGHJUL 7 INRE : 15

ONSKAD UTVAXLING
TALJARE: 196
NAMNARE: 125 fig 2

Den 6nskade utvdxlingen ges som en
kvot, med tédljare och nimnare.

Utdata:

Kuggvixeln beskrivs hjul for hjul frin
vanster till hdger. Resultatet frdn
exemplet 1 figur 4 blir

fig4

4T 1Y T8 YY2
Hjul nr 4’s inre krans dr kopplad tll den yttre p4 hjul nr 1, och sd vidare.
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